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Monsieur Claude Wiseler 

Président de la Chambre des 

Députés 

Luxembourg 

Luxembourg, le 19 mars 2025 

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 80 du règlement de la Chambre des Députés, nous vous prions de bien 

vouloir transmettre la question parlementaire suivante à Monsieur le Premier Ministre. 

Monsieur Elon Musk, l'homme le plus riche du monde, s'emploie depuis plus d'un an, à partir de sa 

messagerie "X", à propager de fausses informations et incitations à la haine et à s'immiscer dans les 

campagnes électorales de pays européens en soutien à des formations politiques d'extrême droite, 

prônant la xénophobie, l'antisémitisme et l'hostilité à l'Union européenne.  

En parallèle à son activité politique, Monsieur Musk continue à développer ses multiples entreprises, 

souvent d'ailleurs à partir de marchés publics.  

Dans ce contexte, nous aimerions poser les questions suivantes à Monsieur le Premier Ministre : 

 Est-ce que l'Etat luxembourgeois, à travers ses ministères, administrations et

établissements publics, entretient des relations d'affaires avec l'une des entreprises

contrôlées par Monsieur Musk ? Si oui, avec lesquelles ?

 Dans l'affirmative, est-ce qu'il entend poursuivre ces relations ?

 Le gouvernement entend-t-il acquérir des véhicules de la marque Tesla pour les flottes de

différentes administrations, telles que la Police grand-ducale ou encore le Service de
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protection du Gouvernement ? Est-ce qu'il compte vendre les véhicules Tesla qui se trouvent 

dans la flotte de ces administrations ? 

 Spécifiquement, le gouvernement poursuit-il des projets de coopération avec SpaceX ou 

Starlink ? 

 Est-ce que le gouvernement entend intervenir auprès de l'ESA pour s'opposer à ce que 

l'agence spatiale européenne continue à avoir recours à des lancements au moyen de fusées 

SpaceX ? 

 Est-ce que le Fonds de compensation luxembourgeois occupe des positions dans des 

entreprises qui sont contrôlées par Monsieur Musk ou dans lesquelles il a une participation 

qualifiée, ceci directement ou indirectement à travers des fonds d’investissement ou 

d’autres instruments dérivés ? 

 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’assurance de notre profond respect. 

 

                                                                                                           

 

Franz Fayot  Mars Di Bartolomeo 

                    Député                                     Député 

 




